



## В Москве открылся VII Международный форум «Религия и мир»



26 октября 2021 года в Зале церковных соборов Храма Христа Спасителя в Москве состоялось открытие VII Международного форума «Религия и мир», посвященного теме «Межрелигиозный и межкультурный диалог в пространстве современного мира». Мероприятие было организовано Союзом «Христианский мир», Департаментом национальной политики и межрегиональных связей Правительства Москвы при участии НИЯУ «МИФИ».

Конференция, проходящая 26-27 октября, открылась оглашением приветственных слов со стороны религиозных, общественных и государственных организаций, а также академических структур. Далее последовало пленарное заседание, после которого состоялись панельные дискуссии на тему межрелигиозного диалога в условиях пандемии, противостояния радикализму и социального служения.

В мероприятии приняли участие представители органов государственной власти и парламентских

структур, российские и зарубежные эксперты, общественные и религиозные деятели из России, Сирии, Ливана, Греции, Сербии, Болгарии, Армении, Франции, Великобритании и других стран.

Среди выступавших были: президент Союза «Христианский мир» Алексей Черкезов, генеральный секретарь Межпарламентской ассамблеи Православия Максимос Харакопулос, председатель комитета Государственной Думы по вопросам собственности, земельным и имущественным отношениям С.А. Гаврилов, министр просвещения Сирийской Арабской Республики Дарем Табаа, первый заместитель министра просвещения России А.В. Бугаев, руководитель Департамента национальной политики и межрегиональных связей г. Москвы В.И. Сучков, муфтий Духовного собрания мусульман России Альбир Крганов, и.о. ректора МИФИ В.И. Шевченко, викарий Аккарской митрополии Антиохийской Православной Церкви епископ Сафитский Димитрий, глава Дамасской епархии Армянской Апостольской Церкви архиепископ Армаш (Налбандян), заместитель председателя Синодального миссионерского отдела Московского Патриархата игумен Серапион (Митько), глава управления по работе с государственными структурами Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ П.В. Лебедев, руководитель департамента Федерации еврейских общин России по взаимодействию с Вооруженными силами, МЧС и правоохранительными органами раввин Арон Гуревич и другие.

По благословению председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Илариона на форуме выступил сотрудник Секретариата ОВЦС по межрелигиозным отношениям диакон Илия Кашицын. Представитель ОВЦС подчеркнул особую важность межрелигиозного и межнационального диалога в воспитании молодежи, которая особенно подвержена угрозе радикальной пропаганды. Упомянув об организованной Русской Православной Церковью

трехсторонней встрече религиозных лидеров России, Азербайджана и Армении, которая состоялась в Даниловом монастыре 13 октября сего года, докладчик отметил, что Россия и ее столица город Москва являются важными центрами межрелигиозного и межнационального диалога, а российская модель этнорелигиозных отношений может служить наглядным примером для других.

Служба коммуникации ОВЦС